

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 75 (3031)

Суббота, 23 сентября 1978 года

Цена 2 коп.

С хорошим качеством

Отлично поработали на ремонте школы-интерната № 15, показав высокое мастерство, бригада электромонтажников Валерия Петровича Белобородова и комплексная бригада Валерия Николаевича Чурахина. Электромонтажники, быстро справившись с заданием, обеспечили фронт работ отделочникам, благодаря чему нормативный срок работ был сокращен на 78 дней. Обе эти бригады недавно завершили выполнение 3-х лет



По-ударному трудятся комсомолка завода ЖБИ-4 Люба Молунова. Она в совершенстве овладели профессией крановщицы. В транспортном цехе, где Люба работает, уважают ее за скромность в быту и боевитость в работе.

Фото И. ЛЫСЕНКО.



## План трех лет — годовщине Конституции!

### Выполнено!

Одна из лучших на стройке бригад домостроителей — бригада плотников-бетонщиков С. А. Добрынина из СМУ-1 вновь подтвердила звание передовиков: 1 сентября она выполнила задание трех лет пятилетки. Бригадой освоено в счет 1979 года 183 тысячи рублей. Сдано 2 нулевых цикла жилых домов под монтаж панелей. Обязательства, принятые к дню годовщины Новой Конституции СССР, выполнены досрочно. До конца года этот коллектив освоит еще около 160 тысяч рублей.

Коллектив трудится по методу бригадного подряда. Все работы сдаются им своевременно и с хорошим качеством. Сейчас бригада, которую возглавляет другой товарищ (А. С. Добрынин избран председателем постройки СМУ), работает в счет четвертого года пятилетки.

НАШ КОРР.

пятилетки, 214 тысяч рублей освоено бригадой Л. П. Белобородова на 15 сентября, что составляет 126,3 процента плана.

Бригадой В. Н. Чурахина вместо 668 тысяч освоено 672 тысячи рублей. Сейчас этот коллектив трудится на реконструкции склада на базе РСУ, помещения для административно-хозяйственного отдела организации проектировщиков, ремонтные конторы урса.

Справилась со своими социалистическими обязательствами, завершив выполнение плана трех лет пятилетки, еще одна бригада ремонтно-строительного управления — М. А. Ребурака. Эта бригада комплексная, ею выполняются работы пяти видов: монтажные, кровельные, плотничьи, бетонные и штукатурные. Причем, сдаются объекты с хорошим качеством. План третьего года пятилетки выполнен этим коллективом на 103,6 процента.

А. ДРАЧЕВА, начальник планового отдела РСУ.

## БЛИЗИТСЯ ЮБИЛЕЙ

Близится славный юбилей Ленинского комсомола. Всего месяц остается до этой знаменательной даты. 60-летие комсомола — это праздник не только для комсомольцев и молодежи страны, это века жизненного пути всего советского народа. Через комсомол прошли все без исключения партийные и хозяйственные руководители. Комсомол помогает партии растить и воспитывать кадры, проводить в жизнь намеченные планы, активно участвует в коммунистическом воспитании молодежи.

Для комсомольской организации Ангарского управления строительства 60-летие комсомола совпадает с 30-летием комсомольской организации стройки. И молодежь строительства готовится достойно встретить славный юбилей.

Комитет ВЛКСМ АУС в январе этого года утвердил на своем заседании план мероприятий по достойной встрече 30-летия комсомола строительства и 60-летия ВЛКСМ, и уже сейчас мы можем подвести некоторые итоги.

Используя хорошие примеры наших старших товарищей, комсомольца стройки решила встретить юбилей трудовыми подарками. С ноября 1977 года комсомольско-молодежные коллективы встали на трудовую вахту «Славным традициям Ленинского комсомола — достойное продолжение», посвященную юбилею, и перевыполнили нормы выработки на 12—20 процентов.

Так, бригада домостроителей СМУ-1 С. А. Добрынина, обязавшись план трех лет пятилетки выполнить к годовщине Конституции — 7 октября 1978 года, рапортовала о выполнении взятых обязательств уже 1 сентября сего года.

И это не единичный пример. Выполнили план трех лет пятилетки комсомольско-молодежные коллективы А. Н. Ставинова — МСУ-42, Н. И. Верховатова — СМУ-3, Е. И. Мордовниной — СМУ-5, В. И. Лещенко — трест ВХМ. Подходят к этому рубежу бригады В. И. Жерноклева — СМУ-1, В. А. Сазонова — МСУ-42, М. Я. Плачинды и Даниловой — СМУ-5 и многие другие.

Бригады-победительницы будут удостоены права быть сфотографированными у знамени стройки.

Все комсомольские организации подразделений участвуют в смотре комсомольских организаций. Одним из основных критериев при подведении итогов смотра будет трудовая активность юно-

шей и девушек. Комсомольцы стройки обязались в этом году отработать на субботниках более 10000 человеко-часов. На сегодняшний день отработано 31600 человеко-часов. Молодежь трудилась на важнейших пусковых комплексах БВК, ЭП-300, головной компрессорной этиленопровода, жилье и других важных объектах.

До конца года на субботниках будет отработано еще около 10 тыс. человеко-часов. 25 октября объявляется днем ударного труда. В этот день молодые строители г. Ангарска должны будут достигнуть наивысшей производительности труда. Подготовка к этому дню начинается уже сейчас.

В плане мероприятий предусмотрены лекции по истории комсомола. С 25 сентября объявляется месячник лекционной пропаганды, посвященный 60-летию ВЛКСМ. Во всех подразделениях будут проведены лекции по истории комсомола, политинформации, митинги, комсомольские собрания с единой повесткой дня «Заветам Ленина верны».

В плане мероприятий — общестроительный фестиваль молодежи, который включит в себя большую спортивную программу, конкурсы художественной самодеятельности между подразделениями стройки. Он состоится 21—22 октября на базе отдыха «Космос».

Проведенный в июле первый фестиваль, посвященный II Всемирному фестивалю, у всех участников оставил очень хорошие впечатления, и комитет комсомола АУС думает, что второй фестиваль пройдет на еще более высоком уровне. Провести его мы наметили на базе отдыха, а для своевременного открытия базы нам необходима помощь группкома стройки.

Планом комитета ВЛКСМ АУС предусмотрено также участие в городских мероприятиях по достойной встрече 60-летия комсомола. Молодежь стройки будет участвовать в торжественном митинге на площади им. В. И. Ленина, на пленуме ГК ВЛКСМ, в спортивных состязаниях.

К подведению итогов городской трудовой вахты «Славным традициям Ленинского комсомола — достойное продолжение» наши комсомольско-молодежные коллективы и комсомольские организации намерены подойти с новыми трудовыми подарками и занять призовые места по городу.

В. ТЮРИН,  
секретарь комитета ВЛКСМ АУС.

Недавно прошел пленум районной организации общества «Знание» стройки.

С докладом об эффективности пропаганды актуальных проблем советского права в деле укрепления социалистической дисциплины труда в свете Новой Конституции СССР выступил руководитель юридической секции Д. Еловский.

По этому вопросу выступили также лекторы И. И. Рыжов, Р. К. Косирская, Б. С. Якубовский, начальник отдела подготовки кадров П. М. Сизых.

На пленуме выступила также секретарь правления общества «Знание» В. В. Долгановская.

ПЛЕНУМ  
ОБЩЕСТВА  
„ЗНАНИЕ“

## ДОСКА ПОЧЕТА

План трех лет пятилетки выполнили следующие коллективы:

### УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ:

◆ Коллектив участка № 1 землеройных механизмов — начальник Е. С. Заварыкин.

◆ Прорабство земляных работ участка № 1 — прораб П. С. Горбунов.

◆ Коллектив участка № 2 сваебойных работ и тяжелых кранов — начальник участка С. М. Карелов.

◆ Прорабство сваебойных работ участка № 2 — прораб А. И. Бобрышев.

◆ Прорабство по монтажу и демонтажу башенных кранов участка № 4 — прораб В. Д. Сергненко.

◆ Прорабство по устройству подкрановых путей участка № 4 — прораб М. Д. Нестеренко.

### СМУ-2:

◆ Бригада штукатуров-маляров под руководством В. П. Дмитриева.

◆ Бригада штукатуров-маляров О. А. Середкина.

◆ Бригада плотников-бетонщиков А. Д. Демещука.

### СМУ-6:

◆ Бригада монтажников конструкций М. З. Зарипова.

◆ Комплексная бригада плотников-бетонщиков Ф. С. Жадаева.

## СОВЕЩАНИЕ БРИГАДИРОВ

11 сентября состоялось очередное совещание бригадиров с повесткой дня: «О дополнительных мерах по улучшению состояния охраны труда». С докладом выступил В. Н. Колдаев, заместитель главного инженера стройки.

О состоянии охраны труда и техники безопасности в подразделениях стройки рассказали в своих выступлениях: бригадир трубоукладчиков СМУ-4 А. М. Пермяков, бри-

гадир слесарей по ремонту тяжелых кранов и копров УМа Н. Г. Гробец, бригадир арматурщиков завода № 1 УПП Б. Г. Рудакова, бригадир сточных ДОКа-2 Л. А. Кульбицкий, бригадир СМУ-4 В. П. Титов, общественный инспектор по ОТ бригады В. И. Жерноклева СМУ-1 В. С. Жидяев.

Подробнее мы расскажем о совещании позднее.

НАШ КОРР.

# УВЕРЕННОСТЬ ОБОСНОВАНА

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Нынешний период в жизни нашего народа насыщен событиями большой важности. Трудовые коллективы рапортуют о выполнении государственных планов и повышенных социалистических обязательств, взятых в честь годовщины Новой Конституции СССР.

Все достижения советского народа, его трудовые победы неразрывно связаны с неутомимой и плодотворной деятельностью Ленинской Коммунистической партии, роль которой Новая Конституция СССР законодательно закрепила как ядро политической системы развитого социализма.

Достоинство выполнять свою организующую роль стремится и партийная организация ЭЖБИ-4. 23 августа здесь прошло отчет-

но-выборное собрание. На нем было отмечено, что труженики завода, широко развернув социалистическое соревнование за выполнение плана третьего года пятилетки, повышение эффективности и качества работ, с гордостью рапортуют: государственный план семи месяцев выполнен по валу выпускаемой продукции на 103,8 процента, по производительности труда — на 104, по реализации — на 103,8 процента.

По итогам работы за II квартал завод занял первое место среди предприятий УПП и завоевал переходящее Красное знамя. Коммунисты завода, верные своему партийному долгу, всегда находятся на переднем крае

трудового фронта. Ими много сделано для выполнения государственного плана и укрепления трудовой и производственной дисциплины. Особенно хорошо в отчетный период потрудились коммунисты А. П. Беспалов, А. В. Кунгурова, В. Л. Ковригин, В. Ф. Мельников и др., которые наряду со своими производственными обязанностями добросовестно выполняют общественную работу.

Но собрание отметило, что на достигнутых результатах нельзя успокаиваться. На заводе имеется ряд недостатков, мешающих ритмичной работе завода, которые надлежит устранить. Основным из них является неритмичная поставка закладных деталей РМЗ.

Партийная организация завода дала принципиальную оценку всем недостаткам и поставила перед собой задачу по улучшению качества выпускаемой продукции, сокращению потерь рабочего времени, развитию научно-технического прогресса и укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Особое внимание было уделено роли руководителей цехов, инженерно-технических работников в воспитании коллектива. Коммунисты критически отнеслись к тем руководителям, которые считают воспитательную работу второстепенным делом, забывая, что именно правильно организованная воспитательная работа, чуткий, внимательный подход к людям являются одним из законов выполнения государственного плана.

Много еще предстоит сделать партийной организации в деле

укрепления трудовой, производственной и партийной дисциплины.

Одним из наиболее острых явился на отчетном собрании вопрос о росте рядов партии и подборо кандидатур для вступления в кандидаты членов КПСС. Выяснилось, что партийная организация халатно подошла к решению этого вопроса, приняв кандидатами в члены КПСС людей, недостаточно проверенных.

Все эти и другие недостатки были объективно рассмотрены на собрании. Коммунисты дали им принципиальную оценку и выразили уверенность в их устранении.

Для такой уверенности есть основания, ибо на заводе имеются возможности и резервы для улучшения работы во всех направлениях.

**Л. БАЗАНОВА,**  
секретарь партийной организации ЭЖБИ-4.



**ПОЛЕВОЙ СТАН** на картофельном поле — это «административно-руководящий» центр уборки. Сюда стекаются машины, люди. Здесь проходят до минимума укороченные летучки бригадиров. Только здесь можно надеяться «поймать» кого-то из руководителей центрального уборочного штаба. Общепринятых канцелярских атрибутов — стола и стула в этом штабе нет. Путевые листы подписываются прямо на колесе. А все координирующие указания с успехом даются под открытым небом.

Идет уборка. Она диктует свои, максимальные темпы, напряженный ритм работы.

Вот уже две недели, с восьмого сентября, здесь трудятся работники почти всех подразделений строительства. Им предстоит убрать не много, не мало — 250 гектаров картофеля. И еще 10 га саякля, 10 — капусты и 6 — корнеплодов: редьки, турнепса.

Рабочий день механизаторов начинается в 8 часов, готовят тракторы, картофелеуборочные агрегаты и выходят в поле. А заканчивают, когда картофельные клубни становятся едва отличимы от земли.

Погода установилась как по заказу — теплая, солнечная. И здесь, на поле, спешат. Работники УПТК уже заканчивают уборку, на участке, закрепленном за УЖДТ, осталось еще 5 гектаров.

— Мы могли бы закончить еще вчера, — говорит руководитель работ коллектива ремонтно-механического завода А. Н. Писарев. — Подводит

### Урожай-78:

20 СЕНТЯБРЯ  
РЕЙД

техника, почти все агрегаты в плохом состоянии, да и машин маловато. Штаб в слабой организации винить нельзя, недостаток техники — это не вина, беда его. А о людях непременно напишите, работают на совесть. Отлично потрудились звенья В. М. Вахрушева, А. А. Поповича, И. И. Бурого. Дмитрию Петровичу Курочко надо

прошлом году ходила «летучка» со сварочными агрегатами, а в нынешнем механизаторы стройки обходятся тем случайным инструментом, который прихватили с собой из дома. Нет запчастей (поэтому два агрегата так и остались с первого дня уборки на поле-вом стане). Не было ремонтной бригады. Только сегодня, когда большая часть работ



вынести благодарность, он, как пенсионер, мог бы остаться на производстве, однако поехал помогать на поле.

Сегодня к обеду работники УПТК обещают закончить непременно.

Почти все претензии работающих на поле сводятся к плохой подготовке техники. Группа механической службы, по договоренности с объединением «Тепличный комбинат», должна была состоять из 10 тракторов и 8 картофелеуборочных комбайнов. Из этих 18 обещанных механизмов дали только 14, два сразу вышли из строя, два забрали через несколько дней для чужд тепличного хозяйства. Таким образом, на ходу сейчас только десять. Да и у тех поломки начались, как только они вышли на борозду.

Не обеспечило объединение даже ремонтной базой. В

бункера. Не хватает машин для вывозки. Поломалась сортировочная техника и транспортер для загрузки контейнеров.

— Отвоз картофеля организован плохо с самого начала уборки, — говорит Анатолий Иванович. — Заторы образуются постоянно. И как бы хорошо ни работали люди, без машин сделать мы ничего не сможем.

Руководители теплично-парникового хозяйства (бывшего совхоза «Саяны»), на балансе которого находится и контрольно-сортировочный пункт, и техника, почему-то заняли в этом году позицию «невмешательства», то есть практически сняли с себя всю заботу о технике, о качестве уборки.

Неудовлетворительно организованы бытовые условия для механизаторов. До сих пор не подключено тепло в деревянном общежитии, где живут шоферы и трактористы, хотя ночи давно стоят холодные.

И все-таки, несмотря на сложные условия, темпы уборки — высокие.

Не соревнуясь, работать на поле невозможно. Соревнование родилось само собой. Сначала среди механизаторов, а теперь и среди всех коллективов, работающих на уборке. Нужно отдать должное штабу — это именно его заслуга в том, что соревнование было вовремя поддержано. Каждый день подводятся итоги, к бункеру лучшего агрегата прикрепляется флажок, а лучшему водителю автомашины вручается вымпел.

Сегодня впереди идут экипажи комбайнов № 60 и 53, а лучшим водителем признан Юрий Сотников.

Выше стала дисциплина, на передовиков равняются, их рекорды рождают стремление работать лучше.



уже сделана, теплично-парниковое хозяйство выделило, наконец, «летучку» и 2-х слесарей-ремонтников.

В результате частых поломок, простоев механизмов простаивают и люди.

Почти ту же картину застали мы на контрольно-сортировочном пункте. Анатолий Иванович Ярцев, член центрального штаба уборки, провёл нас на склад и показал переполненные картофелем



Фото И. ЛЫСЕНКО.



Урожайность в нынешнем году хорошая. Вместо обычных 90 центнеров с гектара в этом году удобренная наша земля дала 120—130 центнеров на гектар.

Убрать осталось уже немного. Все коллективы подразделений стройки, работающие здесь, полны решимости закончить уборку досрочно, не оставив на поле ни единого килограмма картофеля.

**И. ФИЛИМОНОВ,**  
зам. начальника штаба уборки;

**И. МАСАЛЬСКИЙ,**  
член штаба уборки;

**А. МОСИНА,**  
корреспондент «АС».

#### НА СНИМКАХ:

1. Четвертый год приезжает на уборку картофеля в Савватеевское теплично-парниковое хозяйство тракторист автобазы № 2 Н. Г. Матафонов. И каждый уборочный сезон его имя — среди передовиков. Он и комбайнер (бригадир комплексной бригады СМУ-6) Г. М. Юргин сегодня идут впереди. Им, как и экипажу-победителю, вручен красный флажок.

2. «Обед готов», — говорит шеф-повар Екатерина Ивановна Иванова. Готовили его для механизаторов повар Ф. М. Васильевский, кухарки В. И. Михалева и В. А. Никитина. На снимке: Е. И. Иванова и Ф. М. Васильевский.

3. На участке поля УПТК. Картофелеуборочный агрегат. Здесь руководит работой Леонид Петрович Вильден. Отлично трудятся В. А. Лескова, командир звена Ф. М. Тугаев, М. Ф. Климентьева, В. Г. Мудренко, В. П. Санжаков.

4. По итогам сегодняшнего дня Юрий Сотников, водитель автобазы № 7, победитель соревнования. 5. Жарко.

## Ни одного отстающего рядом!

С ТОЮ на межпуте станции Трудовая УЖДТ, внимательно наблюдаю, как машинист тепловоза, составитель поездов и стрелочник формируют очередной состав.

Вначале стрелочник Регина Федина Кравченко торопливо перебрасывает тяжелый баланс, проводит закладку—придает ей ногой ж, убедившись, что все в порядке, отходит от стрелочного перевода в сторону и взмахивает желтым флажком.

Ее сигнал подхватывает составитель Геннадий Дунаев, а затем машинист тепловоза дает свой сигнал и толкает вагон вперед или тянет назад. Вначале, сколько ни смотри, ничего не поймешь, но постепенно осмысливаешь увиденное и возникает ощущение четкой и организованной работы, при которой на каждом заезде выгадывается еще минута-две.

Умельцы. Истари этим хорошим русским словом награждали сметливых мастеровых людей. И когда сейчас называют этим словом Геннадия Дунаева, Регину Кравченко или других рабочих этой станции, понимаешь, что это общественное признание их таланта и трудолюбия. В каждой профессии, какой бы она ни была, есть своя высокая грань, которая достигается годами.

Не так просто на транспорте, тем более в стесненных условиях, формировать поезд, да так, чтобы и вагоны стояли по назначению, и оси автоцепок совпадали.

Станция Трудовая в коллективе УЖДТ выполняет около 30 процентов грузоперевозок. Коллектив занимается и пассажирскими перевозками. Грузопоток здесь большой, сюда идет уголь, гравийно-песчаная смесь. Отсюда, если не порожняки, то сборный железобетон, магнезитовая вата. Обслуживает станция ТЭЦ-10, завод БВК.

Спрашиваю составителя Геннадия Дунаева, трудная ли его работа и что он еще кроме формирования сборных поездов делает? Оказывается, делает он многое: сдает на станцию Суховская порожняки, доставляет на ТЭЦ-10 уголь, готовит площадки под грузовые операции на молокоза-

воде, Ангарском холодильнике, на участке № 2 ЗБЖИ-1... Словом, работы много.

Свои сменные задания Геннадий всегда выполняет на 115—120 процентов, не допуская брака в работе и случаев травматизма.

Из таких составителей на станции трудится еще Павел Рычков. Но не все, как Дунаев, работают на маневрах. Вот Павел Рычков,

инко-экономические показатели выполняются. Так, за первый квартал коллектив станции дал план грузоперевозок на 108,4 процента, простой вагонов сократился на 1,7 часа, а статнагрузка на каждый вагон увеличилась.

За счет чего здесь добиваются таких показателей? Начальник станций С. В. Безруков имеет на этот счет такое мнение: «Многие

нагрузкой техучебой, повысить разряд.

В коллективе особое внимание уделяется социалистическому соревнованию. В связи с этим ведется строгий учет выработки. Составитель поездов уже на второй день может узнать, как он отработал свою смену. На видное место вывешиваются производственные показатели.

Цехком профсоюза ежемесячно

Дважды в месяц силами администрации проводятся комиссионные проверки, проверяется состояние техники безопасности, промсанитарии. Проверки проводятся в дневное и в ночное время.

В коллективе уделяется особое внимание техническому росту рабочих. Учеба стала обязательной. Так, более 20 лет работает на станции бывшая приемо-сдатчик груза, а ныне инженер станции А. К. Морозова. Она пришла в УЖДТ совсем молодой, закончила институт, стала коммунистом.

Бывший составитель поездов В. Д. Огородник трудится сейчас на должности заместителя начальника станции.

В коллективе с 1954 года работает старший приемо-сдатчик груза М. Я. Шикотко. Здесь она стала членом КПСС, избиралась народным депутатом, бессменный председатель цехкома, председатель женсовета при рабочке УЖДТ, наставник молодежи. Работать в профсоюзе ей очень нравится.

Почти 20 лет отдала работе на станции стрелочник П. Т. Горшина. Отличный производственник, Горшина активно участвует во всех общественных делах коллектива. С приходом дежурной Г. А. Василевской в коллектив товарищеского суда станции работа его обрела действенность.

Наравне с добрыми начинаниями и успехами, высокими показателями у коллектива станции Трудовая существуют и свои трудности. В ином случае коллектив мог бы работать еще лучше. Устранить недостатки — это значит упрочить свои тылы, выполнять намеченное по плану, по взятым социалистическим обязательствам.

Нынешний год для коллектива — особый. К 15 декабря станция Трудовая должна завершить план года, и каждый из работников этого коллектива полностью решимости сдержать данное слово.

Е. ГАВРИЛОВ,  
рабкор.

## НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

например, на промплощадке ТЭЦ-10 кантует вагоны с углем. Работа не менее сложная, не менее ответственная. Но он также выполняет сменные задания на 120 процентов.

**В КОЛЛЕКТИВЕ** работают приемо-сдатчики груза. Они имеют дело с документами, учитывают простой вагонов. Здесь мне назвали таких рабочих, как стрелочник Валентина Сугаченко, приемо-сдатчики груза Майя Шикотко, Нелли Полякова, Пелагея Трифонова Торшина. Но основной тон вдохновенного труда задают дежурные по станции Г. А. Василевская, Е. С. Козадоева. Василевская, например, с начала десятой пятилетки в социалистическом соревновании по станции 20 раз занимала первое место.

В коллективе станция, где трудится более 50 человек, общий успех зависит от работы каждого. Ошибка, допущенная составителем поездов, стрелочником, обходится дорого не только коллективу станции, но и в целом УЖДТ. За последние годы работа заметно стабилизируется. Тех-

решают кадры в коллективе. У нас есть люди, работающие по 15—20 лет. Они имеют опыт, мастерство, которое постоянно совершенствуется за счет технической учебы. Учим мы всех — и дежурных по станции, и приемо-сдатчиков груза».

«Немаловажным фактором на производстве являются условия труда,— говорит заместитель начальника станции В. Д. Огородник. — Поэтому на работу и с работы мы стараемся своевременно доставлять людей служебным автобусом. Добиваемся того, чтобы рабочий коллектив полностью обеспечивался спецодеждой, сигнальными принадлежностями, уделяем серьезное внимание охране труда».

Параллельно с производственными вопросами всегда идет трудовое соперничество. Председатель цехкома М. Я. Шикотко рассказывает, что широко развернутое социалистическое соревнование способствует воспитанию человека в духе коммунистической морали.

Многие рабочие, с которыми мне удалось поговорить, на первое место ставят график работы. Трудиться в четыре смены удобно. Есть много свободного времени, можно заниматься с полной

подводит итоги соревнования, проводит собрания. На них обсуждаются не только производственные вопросы, но и уровень техники безопасности, трудовой дисциплины, обсуждаются общественные дела.

**МЕЖДУ КОЛЛЕКТИВАМИ** смен заключены договоры на социалистическое соревнование. Каждый из рабочих имеет индивидуальные обязательства. Профсоюзная жизнь широко освещается здесь: в красном уголке висит стенд, Доска почета, редколлегия систематически занимается выпуском газеты. Бдительно работают народные контролеры, общественные инспекторы по безопасности движения поездов. Действует товарищеский суд.

Активную помощь в общественной работе оказывают составители поездов так называемого вывозного тепловоза — П. Петров, Ф. Белокопытов, И. Файдельгаймер и В. Казаков.

Коллективу станции в работе помогает начальник службы движения В. Г. Трейнис, заместитель начальника службы Н. Е. Бендлин, поездные диспетчеры Л. Н. Сарапулова, Т. М. Левочкина, С. В. Бех, составитель Н. М. Тарасов.

## ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

СЕМЕЙНАЯ фотография... Маму окружают дети. А она и в жизни смотрит тепло, ласково. Спокойный взгляд на добром материнском лице излучает достоинство и материнскую гордость.

Пока дети рядом. Но вдруг случится — позовут их дальние дороги, и тогда среди домашней тишины они всегда будут с ней.

...В Горьковской области раскинулось село Ишино. Богаты эти места лесами. И чуть свет озарит верхушки деревьев, будит звонкий голос пастуха. Тамара с ватагой ребятишек идет в лес за грибами и ягодами.

Мать Тамары, как говорят в деревне, вставала раньше петухов. Выкатает квашню, постряпает, пододет корову. Тут уж подоспевает завтрак. И четверо дружно садятся за стол.

Труд для Тамары Сергеевны Пыжовой был частью их деревенской жизни. Старались ли родители искусственно прививать его детям? Скорее всего нет. Здесь трудился от зари до заката. Праздник разговоров велось мало, а если и говорили о чем-то, то и тут непременно участниками были трудовые вопросы.

Дети научились косить. И в пору сенокоса всей семьей выходили на луга. Работа завораживала, от нее получали удовольствие. Вечером у костра радостно вдыхали аромат луговой, уже скошенной травы.

Глубокими корнями были



связаны с землей родители Тамары. Она тоже не рвалась от родных мест. Как выросла да расцвела, сыграли ей свадьбу. Все шестеро детей Тамары Сергеевны родились в Ишино. Жили дружно. В хлопотах и заботах проходили трудные послевоенные годы.

Беда нечаянно подстерегла Тамару Сергеевну. Она потеряла мужа, осталась с детьми одна. Вначале растерялась:

## ...МОЯ МИЛАЯ МАМА

шесть — не один, их и одеть нужно и прокормить. Однако как ни велико было горе семья Пыжовых, старались они встать на ноги, не уронить честь покойного отца.

В Сибирь Тамара Сергеевна приехала к родственникам мужа. «Понравится, Тома, останешься», — писали они ей в письмах. «Кто труда не боится, нигде не пропадет», — решила про себя Тамара Сергеевна и поехала в Сибирь, в Ангарск.

С тех пор прошло уже четыре года. Семья Пыжовых в полном составе живет в Ан-



гарске. Тамара Сергеевна трудится дворником при ЖЭКе-1 стройки.

Сейчас многое осталось позади. Пережили тяготы первых лет, неустроенность, оторванность от родных мест. Еще и сейчас нет-нет да заболит в душе, откроется ранкой память о родном селе.

Но и в Сибирь нашла Тамара Сергеевна участливых, добрых и чутких людей. Вот Валентина Ивановна Бабаджан — начальник ЖЭКа-1. Это она первая оказала помощь многодетной матери,

проявила заботу о семье. Валентина Ивановна хорошо знакома не с одной семьей Пыжовых. Все знает про всех своих работников. Старается поддержать, помочь.

За короткий срок обычно бывает трудно составить о человеке характеристику, узнать его. Но Тамара Сергеевна своей работой дала сама себе рекомендацию, завоевала авторитет коллектива.

Дворник Пыжора — ударник коммунистического труда. Ее трудовую книжку украсили благодарности, почетные грамоты. Человек очень честный, доброжелательный, она с первых минут знакомства располагает к себе.

Тамара Сергеевна — мать-героиня. Дети — основной ее «капитал», ее гордость. Раз-

ные по характеру, внешности, они всегда постоянны в одном — любви, преклонении перед своей мамой.

В этом году меньшей, Санечка, впервые переступил порог школы. Однако перед этим было и еще одно, пожалуй, самое значительное в жизни семьи Пыжовых событие: на XVIII съезд ВЛКСМ Галья, старшая, поехала в Мавзоль делегатом.

Дети, гордые за сестру, буквально прилипли к экрану телевизора.

«Действительно, от телевизора мы не отходили,— говорит старший брат. — Среди тысяч делегатов искали нашу Галю. Когда показывали Иркутскую область на спортивном празднике и делегату из Усть-Илимска вручали путевку на Олимпийские игры, я здрут увидел сестру. Впервые довелось мне испытать такое волнение и радость за сестру».

Света улыбается и по-детски непосредственно рассказывает: «Я увидела Галю, когда она с делегацией возлагала венки к Мавзолею В. И. Ленина».

Не менее был горд за сестру и 16-летний Вадим.

Семья эта удивительная. Во всем — в большом и малом — дети стараются походить на свою мать.

Два старших сына — Слава и Юра отлично закончили армейскую службу. Вернулись домой. Помогают матери поднимать младших. Все живут под одной крышей, дружно, весело.

Н. ПОЗДНЯКОВА,  
внештатный корреспондент.

**РАБОЧАЯ ГОРДОСТЬ** — одно из важнейших качеств в нравственном воспитании молодых рабочих. Формировать ее помогают наставники — высококвалифицированные рабочие, вооруженные знаниями передовой технологии и методами труда, обладающие высокими моральными качествами. Им присуще чувство ответственности в формировании резерва рабочего класса.

Именно такими чертами обладают рабочие коллективы отделочников СМУ-6 Н. И. Полешук и А. С. Кобловой. Они своей будущей смене — учащимся группы № 16 из СГПТУ-35 — облицовщикам-плиточникам, штукатурам, которые пришли к ним на практические занятия, передают не только новинки профессии.

Умение увлечь молодого рабочего, обязать его наравне со всеми держать ответ за выполнение задания, разумная, и

я бы сказала, мудрая расстановка практикантов должны стать примером для бригад, где учащиеся часто выглядят инородными телами.

Их занимают на незначительных и малоответственных работах. Они привыкают еще на практике к безответственности, а потом, позже, уже работая самостоятельно, мы сталкиваемся с грустными и порой непоправимыми рецидивами — неумением добротнотрудиться, неумением отвечать за себя.

Примеру бригад из СМУ-6 следуют и коллективы В. А. Жигальцевой (СМУ-3), рабочие цехов столярного и деревоконструкции ДОКа-1. Во

всех этих коллективах очень серьезно и понимающе относятся к практике учащихся из ГПТУ-12, СГПТУ-35.

Здесь, начиная от рабочего и заканчивая руководителем предприятия, — все заинтересованы в том, чтобы идущая смена была достойной.

Весь рабочий день будущие специалисты трудятся под наблюдением своих наставников и наставниц. Учащимся при-

нерках, прямо на рабочих местах. Конкретные, свежие факты и события анализируются. Рассматриваются ошибки, сверяются успехи.

Повседневная, кропотливая работа наставников и учащихся становится важным звеном в формировании личности и ее отношения к труду.

Учащиеся — практиканты ГПТУ, мастера производственного обучения Л. А. Ковьярова,

— Так быстрее и глубже познает свою профессию будущий рабочий. Чувствует он себя необходимым, и от этого рождается чувство гордости. Ведь совсем скоро они сами смогут выполнять разнообразные отделочные работы, — говорит мастер производственного обучения Л. А. Ковьярова.

Из расстановки учащихся в бригадах видно сразу, как они работают. Вышеперечисленные коллективы — это свой стиль воспитания, свой метод приобщения к труду. Не опекать, а приобщать, увлекать работой.

Такое направление дает возможность проявиться индивидуальности учащегося, позволяет беречь его достоинство и прийти на помощь, когда молодому рабочему она бывает действительно нужна.

**Н. ЧЕРЕМИСИНА,**  
инженер отдела производственно-технического обучения кадров.

## УЧИТЕЛЬ, ВОСПИТАЙ УЧЕНИКА! ФОРМИРУЕТСЯ РАБОЧАЯ ГОРДОСТЬ

вами — неумением добротнотрудиться, неумением отвечать за себя.

Примеру бригад из СМУ-6 следуют и коллективы В. А. Жигальцевой (СМУ-3), рабочие цехов столярного и деревоконструкции ДОКа-1. Во

виваются деловые качества, они постепенно и органично приобщаются к профессии, начинают жить заботами бригады, участка.

Различные вопросы, возникающие в процессе совместной работы, решаются на пла-

ва, Э. А. Коротченкова, Л. К. Иванова тепло и благодарно отзываются о всех рабочих, за которыми закреплены учащиеся. Не менее разумным является решение доверять молодым выполнять сложные операции.

## НА КУБОК ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА



В Доме спорта «Сибиряк» закончились соревнования на кубок Центрального Совета ФнС по классической борьбе. Более 100 атлетов из 11 городов Союза выходили на ковер празднично украшенного зала.

Если в 1975 году команда борцов СК «Сибиряк» заняла второе место, уступив первенство борцам Таллина, то на сей раз в командном зачете победили наши спортсмены.

В своих весовых категориях первенствовали мастера спорта: Николай Осколков, Виктор Карсаков и Виктор Замашников. Эти спортсмены проявили большую настойчивость и волю к победе. Н. Осколков,

несмотря на травму, все-таки вышел на ковер соревнования. Призерами также стали, заняв второе место, Владимир Полынский и Виктор Корнилов.

Это результат большой работы дружного тренерского состава: Ю. Ерохина, В. Луконникова и В. Осипова. Впереди у наших борцов усиленные тренировки, подготовка к традиционному Всесоюзному турниру на приз «Байкал».

**А. МИРОНОВ,**  
завуч ДСШ.



## Международная Олимпийская спортивная лотерея

В течение 1978—1980 года в столицах стран-участниц Международной Олимпийской спортивной лотереи — Москве, Праге, Будапеште, Варшаве, Софии и Берлине будет проведено восемь тиражей. Тиражи проводятся один раз в квартал поочередно в столицах стран-участниц и транслируются по системе «Интервидения». Адрес второго тиража — Прага.

Первый уже состоялся в Москве. 157 участников первого тиража выиграли крупные суммы — от 6000 до 10000 рублей. Кроме того, были разыграны 250 путевок на Олимпиаду-80. Наш земляк, иркутянин, оказался счастливым и выиграл путевку на Олимпиаду.

Активное участие советских любителей спорта в предстоящих тиражах «Международного Олимпийского спортлото» выявит новых счастливых обладателей путевок на Олимпийские игры 1980 года и денежных выигрышей.

Билеты пражского тиража уже поступили в продажу.  
**Л. ГОНЧАРЕНКО,** инструктор «Спортлото».

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ

● Красочные хлопчатобумажные ткани, салфетки и полотенца с олимпийской символикой комбината «Кренгольмская мануфактура» из эстонской губернии Нарвы пользуются большой популярностью у покупателей. Художники крупнейшего в республике предприятия уделяют этой тематике большое внимание.

На снимке: контролер фабрики Лилия Никитина демонстрирует изделия с олимпийской символикой.  
**Фото П. КУЗНЕЦОВА.**

● Эстонская ССР. Таллинская экспериментальная верфь спортивного судостроения выполняет ответственный заказ Международного союза парусного спорта, поручившего таллинцам изготовить швертботы классов «Финн» и «470» для олимпийской парусной регаты 1980 года.

На снимке: главный конструктор верфи Арвет Тетсман (слева) и конструктор Энн Метсар у экспериментального швертбота «Финн».  
**Фото Э. НОРМАНА.**



● Москва. Министерство связи СССР выпустило серию почтовых марок «Москва — организатор игр XXII Олимпиады».

На снимке: почтовый блок «Москва — организатор игр XXII Олимпиады».

**Фотохроника ТАСС**  
**Фото В. ХУХЛАЕВА.**

**ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ  
АНГАРСКОГО ФИЛИАЛА  
УНИВЕРСИТЕТА  
МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА  
ИРКУТСКОГО ОК КПСС**  
Первое занятие слушателей всех курсов и факультетов состоится 25 сентября в 19 часов в большом зале Дворца культуры нефтехимиков.  
**ДИРЕКЦИЯ.**



**СУББОТА, 23 СЕНТЯБРЯ**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время».  
8.35—Утренняя гимнастика.  
8.55—«АВВГДейка».  
9.25—«Для вас, родители».  
9.55—Музыкальная программа «Утренняя почта».  
10.25—«Движение без опасности».  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
10.55—«Приангарье».  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
11.30—Концерт Государственного ансамбля танца Чечено-Ингушской АССР «Вайнах».  
11.55—«Москва—Дальний Восток».  
12.15—«Литературные чтения». А. Грин. «Алме паруса».  
13.00—«Почта программы «Здоровье»».  
13.45—«Это вы можете».  
14.35—«Фильм — детям». «Отдать швартов!» (1971 г.).  
16.00—«В мире животных».  
17.00—«Звездные каватоходцы». Фильм-концерт. «Экран».  
17.30—Новости.  
17.45—Мультипликационный фильм.  
17.55—Премьера телевизионного спектакля «Вечер воспоминаний».  
19.25—Тираж «Спортлото».  
19.40—Премьера телевизионного документального фильма. «Сталь и золото Питтсбурга». Фильм 10-й из цикла «Америка семидесятых».  
20.30—«Время».  
21.00—«Задолго до премьеры».  
21.55—«Вечерние мелодии».  
22.35—Новости. (До 22.45).

2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
10.55—«По музеям и выставочным залам». (До 11.30).  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 СЕНТЯБРЯ**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время».  
8.35—«На зарядку становись».  
8.55—«Будильник».  
9.25—«Служу Советскому Союзу!».  
10.25—«В гостях у сказки». «Кашей Бессмертной». (1944 г.).  
11.35—Сельский час. «Решения июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС — в жизнь!».

**ПОПРАВКА**  
В предыдущем номере нашей газеты на 1 стр. в фоторепортаже «В бригаде я уверен» перевернут фотоснимок «Эстакада» по вине типографии.

12.55—«Музыкальный киоск».  
13.25—Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси). Передача со стадиона «Локомотив». 2-й тайм.  
14.25—«Международная панорама».  
14.45—«Сегодня—День машиностроителя».  
15.00—«По вашим письмам». Музыкальная программа ко Дню машиностроителя.  
15.45—Спортивная программа. В перерыве — Новости.  
17.45—«Как лиса хвостом рыбу ловила». Мультфильм.  
18.00—«Клуб кинопутешествий».  
19.00—«Поет Я. Йоала». Передача из Таллина.  
19.30—Премьера телевизионного документального фильма «Загадки Далласа». Фильм 11-й из цикла «Америка семидесятых».  
20.30—«Время».  
21.00—«Для вас, труженики села». Концерт.  
21.30—«Д. Шостакович — художник и гражданин».  
22.30—Новости. (До 22.40).

**Редактор Г. В. ГОЛЬТЯПИНА.**  
**ИРКУТСКИЙ ИНСТИТУТ  
НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА**  
производит прием слушателей на вечерние подготовительные курсы при Ангарском УКП ИИИХ.  
Срок обучения 8 месяцев.  
Плата за обучение 25 рублей.  
Начало занятий с 1 октября.  
Прием заявлений с 15 сентября.  
Обращаться: ул. Октябрьская, 34а, АУКП ИИИХ, телефон 2-28-94.

**УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ  
СТРОИТЕЛЬСТВА**  
проводит набор на курсы с отрывом от производства:  
**МАШИНИСТОВ** автомобильных кранов из числа водителей 3 класса со сроком обучения 3 месяца, стипендия 76 рублей.  
**МАШИНИСТОВ ТРУБОУКЛАДЧИКОВ** — срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей.  
**МАШИНИСТОВ БУЛЬДОЗЕРОВ** — срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей.  
**МАШИНИСТОВ КРАНОВ** на гусеничном и пневмоколовом ходу — срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей.  
**МАШИНИСТОВ МОСТОВЫХ И КОЗЛОВЫХ КРАНОВ** — срок обучения 4 месяца, стипендия 70 рублей.  
**МАШИНИСТОВ ТРАКТОРОВ** — срок обучения 3 месяца, стипендия 76 рублей.  
На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов. Обращаться: 1-й поселок (просед автобусом № 6 до конечной остановки) Телефоны: 9-33-80, 9-33-55, 9-33-78, 9-33-97.